

ОТЗЫВ

о квалификационной работе студентки 5 курса исторического факультета
КГПУ им. В.П. Астафьева

Колтышевой Тамары Nikolaevны

О КОНЦЕПЦИИ ПОСТРОЕНИЯ АРХЕОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПОЗИЦИИ В АЧИНСКОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ ИМЕНИ Д.С. КАРГАПОЛОВА

Вопросы изучения древнего культурного наследия, проблемы его сохранения и популяризации являются одними из наиболее сложных и актуальных в современной археологической науке и музейном деле, поэтому выбор автором данной темы является, безусловно, положительным фактом.

В данной дипломной работе автором предлагается концепция археологической экспозиции на базе Ачинского краеведческого музея имени Д.С. Каргаполова, которая планируется, как «Музей археологии для детей».

Подробно рассмотрев историю и результаты археологических изысканий на территории Ачинского района и г. Ачинска, дав характеристику объектам древности, Тамара Nikolaevna актуализирует вопросы их сохранения, использования в просветительской и туристической деятельности. Во второй главе Т.Н. Колтышева, рассмотрев опыт работы музеев, представляющих в своих экспозициях древнее историко-культурное наследие, акцентирует свое внимание на проблематике их аттрактивности и презентативности для современной аудитории. Учитывая проблемные вопросы традиционной музейной экспозиции, автор предлагает свою разработку научной концепции археологической экспозиции, ориентированной на детскую аудиторию. Несомненной новизной предлагаемого проекта «Музея археологии для детей» является кардинально отличающийся подход к организации деятельности целевой аудитории в экспозиционном музейном пространстве, основанный на непосредственном участии детей в работе экспозиции с развивающими, познавательными и просветительскими целями. Данная работа, несомненно, выполнена на достаточно высоком уровне, имеет самостоятельное научное значение и может быть использована, как в преподавательской, так и в музейной работе. Полагаю, что по актуальности своей тематики данное исследование требует своего дальнейшего развития. Считаю, что работа Т.Н. Колтышевой заслуживает высокой положительной оценки.

Доцент кафедры отечественной истории

КГПУ им. В.П. Астафьева, к.и.н.

— А.Л. Заика